

足协“海外计划”长达10年

韦迪：踢不出来当翻译

本报综合消息 随着青奥会的结束，国家体育总局副局长蔡振华即将正式分管足球运动管理中心，他上任后的第一件事情，可能就是全面安排中国足球的“海外计划”。据了解，下月初，中国足协副主席韦迪将携带张琪、谢鹏飞（来自绿城）和刘彬彬3名队员前往法国梅斯，正式开始接受梅斯的培训。据了解，今年中国足协共将选派100名左右的年轻球员（15至17岁之间）前往欧洲足球发达国家接受培训。

“海外计划”长达10年

虽然国家体育总局还没有就蔡

振华分管足球项目发出通知，不过韦迪已经透露，在青奥会结束后，他将向蔡振华汇报足球工作。运动员出身的蔡振华很清楚足球的特殊性，他多次提到中国足球目前最迫切需要解决的就是年轻队员的培养。在国家体育总局的安排下，中国足球今年初就制订了为期10年的“海外培训”计划，计划的重点就是在今后10年，每年都将选派100名左右的年轻队员到足球发达国家接受培训。

为了搞好这次培训，中国足协广泛征求了意见，韦迪表示，“这次

选派的队员不会整队出去，即使一个国家去几十人，也必须分散到不同的俱乐部，这样球员才能真正融入当地的生活，才能学到精髓”。

还要学语言和教练

经过多年的摸索，中国足协已经不再把足球培训作为唯一的考核目标。“这次去欧洲的球员都要接受文化教育，就算是最终球踢不出来，起码不是废人。说得再简单一点，他们在当地待几年，语言应该没有问题。起码中国足协今后要找一个法语、西班牙语的翻译不再需要到总局调人”，韦迪在与加泰

罗尼亚地区足协签署青年培训计划时说道。

除了需要文化学习，这次去欧洲的所有队员在学踢球的同时都需要上教练员培训班。“他们即使不能成为优秀球员，也能带回先进的训练理念，这对我们大力选拔和培养新一代球员有很大帮助”。据了解，韦迪率领的考察团初步决定将在下月7日中国队的热身赛结束后前往欧洲，第一站是法国梅斯，此后还将去西班牙、意大利和荷兰，完成与这些地方足协的合同。

（成商）

为啥大牌都没来？

男篮世锦赛缺乏吸引力

本报综合消息 上周六，中希之战前半小时，体育馆里能容纳12500人的看台上，只稀稀拉拉坐了不到千人；甚至连“梦九队”的世锦赛首演，也没让球迷填满球馆，大片空旷的看台让人很难相信，这是世界最高水平的篮球赛事。

实际上，除了东道主土耳其的比赛，世锦赛首轮的球市可谓惨淡。究其原因，这是大牌球星集体缺席所致。

在安卡拉体育馆的外墙上，挂着一幅巨大的世锦赛海报，上面科比、加索尔、博古特等球星悉数在列。可实际上，这些人都没来，其他缺席的球星还包括美国队詹姆斯和韦德、中国队姚明、德国队诺维茨基、法国队帕克、西班牙队卡尔德隆、巴西队内内、俄罗斯队基里连科、阿根廷队吉诺比利……这也导致本届世锦赛缺乏人气，现在能够撑门面的，只有杜兰特、纳瓦罗、斯科拉、特科格鲁、易建联、王治郅等二线球星。

球星缺席世锦赛理由很多，其中疲劳和伤病是最主要的借口。像

此前几年一直为国家队效力的西班牙球星加索尔，赛前就宣布退出，理由是身体太疲劳需要休息。

和加索尔情况相似的大有人在，比如湖人队的科比、小牛队的诺维茨基、马刺队的帕克和吉诺比利、爵士队的基里连科等等……这些人在各自国家队效力多年，也经历过世锦赛、奥运会等大赛，如今随着年龄的增加，身体已经不足以应付俱乐部和国家队的双重重担。此外像姚明、奥库、博古特、内内等人，则是受伤病所累，属于有心无力的类型。

众多大腕缺席，世锦赛组委会无奈之下，只能将易建联、斯科拉和杜兰特作为宣传核心，可效果显然不尽如人意。

话说回来，作为国家队层面最高水平的世界大赛，男篮世锦赛对于大牌球员毫无吸引力，不得不说是一种尴尬。同样是四年一度的足球世界杯，各国球星不论名气大小年龄大小，都千方百计争取参加，为何男篮世锦赛就这么不招人待见呢？

（李元春）



王治郅在比赛中

巨人之间如何较量

——各路高手解密相扑决胜奥妙

新华网北京8月29日电（记者张舵 林德韧）极具观赏性的相扑比赛，对大多数中国人来说还比较神秘。那些在赛台上平均体重足有两百斤以上的大力士们靠什么取胜？正在北京举行的首届世界武搏会上，各路高手向记者描述了他们心中相扑运动的魅力以及决胜奥妙。



日本选手前田贵广（右）与乌克兰选手叶夫根在比赛前相互致意

历史悠久的相扑比赛规则非常简单：能使对方身体任何一部分（除两脚掌外）着地即为胜利，能使对方身体任何部分（包括手、脚）触及界外地面亦为胜利。

记者们在武搏会赛场上看到，很多选手比赛前都要在场地内不紧不慢地做准备活动，一步一步地摆好身体的姿态，然后凝神对视，这个过程就是选手在进行心理上的试探和威慑，打击对方的精神防线。

而身体的优势也很重要。“相扑的独特魅力在于那种强有力的震撼，特别是当你近距离观赏时，那些大块头自然地会散发出一种威严，无论是奋力嘶吼还是震地一摔，都给人一种非同一般的心理刺激。”刘朝惠说。

按照规定，体重115公斤以上都可以参加男子重量级比赛，因此本次武搏会赛场上可以看到不少身材悬殊的选手对阵。有的选手借助明显的体重直接把对手撞出场地，也有利用身高臂长的优势，把对手轻松“抱”出了界外，而每到这个时候，总能引起场边一阵惊呼。

但是“胖”并不是相扑运动绝对

的优势。“身体胖可以在相扑比赛中底气更足，但不是越胖越好，而要看每个人的身体是否达到一个最好的竞技状态。像我是在160公斤时状态最好，力量、速度和技巧的使用能达到最佳。”刘朝惠说。

本次武搏会男子相扑中量级冠军、日本选手伊藤亮说，事实上，相扑运动对技巧要求很高，在日本的职业比赛中，经常会有小级别选手战胜大级别选手的战例，“我个人非常喜欢这种以弱胜强的表现，这需要意志、力量和技巧的完美结合”。

尽管相扑运动蕴含了很多东方文化，但一点也不妨碍其国际化的传播。本次武搏会女子相扑比赛中，精通摔跤运动的乌克兰选手就常常使出漂亮的背摔，直接把对手击败。

包揽了本次武搏会相扑重量级比赛男、女两项金牌的俄罗斯选手也有自己的相扑心得。女选手安娜认为，相扑运动比别的格斗类比赛更柔和，体重越大也更容易出错。男选手艾伦则说：“在训练、饮食、身体条件上我都没有什么特别的，对相扑的热爱是我取胜的法宝。”

亚洲杯 国足力争杀进8强

本报综合消息 随着卡塔尔亚洲杯的一天临近，国家队亚洲杯的目标也浮出了水面，日前，国足领队曹景伟在接受相关媒体采访时明确表示：“亚洲杯上，这支国家队的目标是力争小组出线，杀进8强。”

南非世界杯后，韩国和日本虽然都明确提出了亚洲杯夺冠的口号，但实际上这两支球队对于亚洲杯的重视程度还是不够，对于他们来说，亚洲杯早已经沦为了食之无味的鸡肋。

亚洲诸强纷纷喊出亚洲杯夺冠的口号，对同样希望在本届亚洲杯上打出好成绩的中国队来说无疑增加了难度。不过，领队曹景伟却坚信有时“坏事同样能变成好事”，“参加亚洲杯，实际上是这支国家队实现进军巴西世界杯32强任务当中的一次很好的锻炼机会。对手越重视这次比赛，对球队的锻炼价值越大。同时，对手以认真的态度参赛，我们在这届亚洲杯中踢出好成绩，那么对整个球队以及每个球员的自信心都是一个极大的刺激。”（王战荣）

获钻石联赛布鲁塞尔站百米冠军，积分超博尔特

盖伊9秒79 荣升世界第一

本报综合消息 上周六，2010年国际田联钻石联赛布鲁塞尔站落幕。最受关注的男子百米大战中，美国名将泰森·盖伊终以9秒79的成绩夺冠，赢得百米年度总冠军并揽得钻石大奖，并在全田径网站的男子百米榜和男子总成绩榜上独占鳌头。

百米赛场要靠成绩说话，如果说10秒是世界级选手的门槛，那9秒80就是超级名将的门槛，盖伊是本赛季惟一两度跑进9秒80以内的选手，两周前他还在伦敦创造了9秒78的本赛季最好成绩。如今盖伊已经6次跑进9秒80大关，他的对手博尔特和鲍威尔跑进9秒80大关的次数分别是6次和7次。

凭借本场比赛的胜利，盖伊如愿以偿地夺得该项目年度总冠军，此外，盖伊还在全田径网站最新一期的排行榜中超越了博尔特，独占男子百米和男子总成绩两项世界第一。（范遥）

世界女排大奖赛总决赛

美国横扫日本 全胜战绩夺冠



美国队球员在比赛中进攻

本报综合消息 昨天，2010年世界女排大奖赛总决赛最后一轮的较量在宁波北仑全面展开。在昨天下午进行的首场比赛中，已经收获四连胜的美国女排直落三局横扫日本女排以全胜佳绩斩获冠军，三局比分为26比24, 25比20和25比23。此番全胜夺冠是美国女排历史上第三次获得大奖赛总决赛的冠军，此前美国队曾经在1995年和2001年两度折桂。（斯娜）